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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:18 Sveriges bistånd till Myanmar

Den 11 september 2025 meddelade regeringen att allt svenskt 
utvecklingsbistånd till Myanmar ska upphöra senast sommaren 2026. Sverige 
har under lång tid varit en viktig partner för demokratirörelsen i Myanmar, med 
stöd till civilsamhällesorganisationer, fria medier och demokratiska aktörer i 
områden som inte kontrolleras av militärjuntan.

Beslutet innebär att Sverige lämnar en av de få arenor där vi haft möjlighet att 
aktivt stödja människor som riskerar sina liv i kampen för frihet och demokrati. 
Detta sker samtidigt som militärjuntan trappar upp sina övergrepp och 
civilsamhället behöver mer internationellt stöd än någonsin.

Flera tunga aktörer har uttryckt oro för beslutet. Enligt uppgifter i medier har 
Sida inte involverats i någon konsekvensanalys av regeringens beslut. Att fatta 
så långtgående beslut utan en seriös risk- och behovsbedömning är 
anmärkningsvärt. Det riskerar att skada Sveriges trovärdighet som en röst för 
demokrati och mänskliga rättigheter, inte bara i Myanmar utan också globalt.

Regeringen motiverar neddragningen med att resurser behöver omfördelas till 
Ukraina. Självklart står Sverige helhjärtat bakom Ukrainas kamp mot den ryska 
aggressionen. Men att ställa Ukrainas behov mot stödet till andra länder där 
demokratin är under attack är en missriktad politik. När Sverige lämnar 
Myanmar ökar det utrymmet för Kina att stärka sitt inflytande i landet. Kina 
agerar redan i dag både som ekonomisk finansiär och politisk aktör i regionen, 
ofta i nära samarbete med juntan.

På så vis riskerar regeringens politik att underlätta för Ryssland och dess 
viktigaste allierade – just Kina – att vinna mark i Sydostasien. Det är djupt 
motsägelsefullt. Att dra sig tillbaka från Myanmar försvagar demokratirörelsen 
där men stärker också de auktoritära krafter som Sverige och Europa i andra 
sammanhang försöker motverka.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till bistånds- och 
utrikeshandelsminister Benjamin Dousa:

 

1. Vilken konsekvensanalys har ministern och regeringen gjort inför 
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beslutet att helt upphöra med utvecklingsbiståndet till Myanmar från 
2026, särskilt avseende civilsamhällets och demokratirörelsens 
överlevnad?

2. Har ministern tagit initiativ till en analys av konsekvenserna av 
tillbakadragandet av svenskt bistånd från Myanmar och hur det kan 
komma att påverka Sveriges långsiktiga säkerhetspolitiska intressen och 
i så fall, vad innehåller analysen?

………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


